
管理会计考试习题 

 

1. 管理会计的职能是客观的，但它所起的作用大小却受人的主观能动性的影响。 

[单选题] 

对(正确答案) 

错 

 
2. 战略管理会计是当今管理会计理论研究的新热点之一。 [单选题] 

对(正确答案) 

错 

 
3. 管理会计以企业为主体开展其管理活动。 [单选题] 

对(正确答案) 

错 

 
4. 管理会计人员应向企业内部报告和内外部通报涉及财务会计、企业资源等的相关

信息。 [单选题] 

对 

错(正确答案) 

 
5. 因为管理会计最初出现在西方社会，所以可以断定它是资本主义的必然产物。 

[单选题] 

对 

错(正确答案) 

 
6. 管理会计专业团体的成立，标志着现代管理会计进入了成熟期。 [单选题] 

对(正确答案) 



错 

 
7. 管理会计的计量对象侧重于过去的经济活动。 [单选题] 

对 

错(正确答案) 

 
8. 管理会计只采用货币作为计量尺度。 [单选题] 

对 

错(正确答案) 

 
9. 管理会计的目标是为控制和决策提供信息。 [单选题] 

对 

错(正确答案) 

 
10. 管理会计和财务会计的起源是相同的，源于传统会计。 [单选题] 

对(正确答案) 

错 

 
11. 下列各项中，能够作为管理会计原始雏形的标志之一，并于 20世纪初在美国出

现的是 [单选题] 

责任会计 

预测决策会计 

科学管理概论(正确答案) 

标准成本计算制度 

 
12. 如果管理会计信息要具备决策有用性质量特征，必须同时满足的条件有 

具有相关性(正确答案) 

具有可靠性 



具有精确性 

具有可信性(正确答案) 

具有全面性 

 
13. 通过分析管理会计职能的时间特征，可以发现管理会计的信息横跨过去、现在

和未来三个时态，其中能够体现未来时态特征的职能有 

预测(正确答案) 

决策(正确答案) 

控制(正确答案) 

考核 

评价 

 
14. 管理会计的主要职能有 

全面提供管理信息(正确答案) 

有效参与决策(正确答案) 

严格实行控制、考评计划(正确答案) 

定期报告 

 
15. 某企业生产某产品 1000件，发生直接材料 2000元，直接人工 1000元，变动性

制造费用 3000元，固定性制造费用 5000元。则变动成本法的单位产品成本为()元 

[单选题] 

2 

3 

6(正确答案) 

11 

 
16. 假定无期初存货，本期生产产品 3000件，销售 2000件，销售单价为 100元，

单位变动性生产成本为 10元，固定性生产成本共 90000元，单位变动性非生产成



本为 1元，固定性非生产成本共 30000元，则按变动成本法计算的利润为() [单选

题] 

88000 

58000(正确答案) 

87000 

57000 

 
17. 变动成本法强调()对企业利润的贡献。 [单选题] 

销售环节(正确答案) 

生产环节 

制造环节 

全过程 

 
18. 贡献毛益=产品销售收入－固定成本－变动成本。 [单选题] 

对 

错(正确答案) 

 
19. 贡献毛益等=产品销售收入－变动成本。 [单选题] 

对(正确答案) 

错 

 
20. 变动成本率＋贡献毛益率等于()。 [单选题] 

0 

1(正确答案) 

2 

3 

 



21. 当固定成本为 30000万元，单位变动成本为 6元，销售单价为 9元，销售量为

40000件，贡献毛益率为()。 [单选题] 

60％ 

40％ 

30％ 

33％(正确答案) 

 
22. 在其他条件不变的情况下，利润的增长率应()销售量的增长率。 [单选题] 

大于(正确答案) 

小于 

等于 

上述三种情况都有可能 

 
23. 影响安全边际的因素包括()。 

利润 

收入(正确答案) 

变动成本(正确答案) 

固定成本(正确答案) 

 
24. 保本点的表现形式包括()。 

保本额(正确答案) 

保本量(正确答案) 

保本作业率 

变动成本率 

贡献边际率 

 
25. 本－量－利分析都是假设企业的全部成本可以合理地分解为()。 



销售成本 

固定成本(正确答案) 

变动成本(正确答案) 

生产成本 

 
26. 下列各式计算结果等于贡献毛益率的有()。 

单位贡献毛益÷单价。(正确答案) 

1－变动成本率。(正确答案) 

贡献毛益÷销售收入。(正确答案) 

固定成本÷保本销售量。 

固定成本÷保本销售额。 

 
27. 在其他条件不变时，单位变动成本的变动有如下规律()。 

单位变动成本与盈亏临界点同方向变动。(正确答案) 

单位变动成本与盈亏临界点反方向变动。 

单位变动成本与利润同方向变动。 

单位变动成本与利润反方向变动。(正确答案) 

 
28. 盈亏临界图可以有以下多种形式()。 

传统式(正确答案) 

利量式(正确答案) 

贡献毛益式(正确答案) 

单位式(正确答案) 

 
29. 以下论述正确的有()。 

在其他条件不变的前提下，固定成本增加，盈亏临界点左移。 

在其他条件不变的前提下，固定成本增加，盈亏临界点右移(正确答案) 



在其他条件不变的前提下，销售单价提高，盈亏临界点左移。(正确答案) 

在其他条件不变的前提下，销售单价提高，盈亏临界点右移。 

 
30. 生产一种产品影响贡献毛益率的因素包括()。 

销售单价(正确答案) 

单位变动成本(正确答案) 

固定成本 

产量 

 
31. 若销售单价的敏感性系数为 8表示()。 

利润以 8倍的速度与销售单价同方向增减。(正确答案) 

利润以 8倍的速度与销售单价反方向增减。 

销售单价增加 1% ，利润增加 8% 。(正确答案) 

销售单价增加 1% ，利润减少 8% 。 

 
32. 贡献毛益除了以总额的形式表现外，还包括的表现形式有()。 

单位贡献毛益(正确答案) 

税前利润 

营业收入 

贡献毛益率(正确答案) 

净利润 

 
33. 边际成本、变动成本与差别成本含义相同。 [单选题] 

对 

错(正确答案) 

 
34. 以下()对现在和将来的决策没有影响。 [单选题] 

固定成本 



变动成本 

沉没成本(正确答案) 

机会成本 

 
35. 某公司现有一闲置设备，既可用于生产，也可用于出租。如果用于甲产品的生

产，其年收入可以达到 60000元，成本费用为 35000元；如果用于出租，则可获租

金 15000元，如果选择设备用于生产，则该设备将产生的机会成本为()。 [单选题] 

25000元 

15000元(正确答案) 

60000元 

35000元 

 
36. 某公司全年需要某零件 2500个，可以自制和外购。如果自制，单位变动成本为

5元，固定成本为 6000元；如果外购，单价为 8元，该零件自制和外购的差量成

本为()。 [单选题] 

1000元 

1500元(正确答案) 

2000元 

5000元 

 
37. 边际收入等于边际成本时，利润()。 [单选题] 

最大(正确答案) 

最小 

为零 

以上都不可能 

 
38. 定价决策必须考虑()。 



影响价格因素。(正确答案) 

定价要求。(正确答案) 

定价方法(正确答案) 

定价策略(正确答案) 

 
39. 下列各种价格中，符合最优售价条件的有()。 

边际收入等于边际成本时的价格。(正确答案) 

收入最多时的价格。 

边际利润等于零时的价格。(正确答案) 

利润最大时的价格。 

成本最低时的价格。(正确答案) 

 
40. 下面是影响产品价格的主要因素的有()。 

产品(正确答案) 

利润(正确答案) 

需求(正确答案) 

竞争(正确答案) 

 
41. 报废期现金净流量等于报废期那一年的经营现金净流量与该期回收额之和。 

[单选题] 

对(正确答案) 

错 

 
42. 复利现值是指为取得未来某一时点的本利和折算到现在的本金。 [单选题] 

对(正确答案) 

错 

 
43. (1＋i)的 N 次方称为 1元的复利终值。 [单选题] 



正确答案) 

错

 
44. 虽然复利现值系数与复利终值系数之间是倒数关系，但年金现值系数与年金终

值系数之间并不存在倒数关系。 [单选题] 

对(正确答案) 

错 

 
45. 获利指数大于 1，投资项目可行。 [单选题] 

对(正确答案) 

错 

 
46. 如果某期累计的现金净流量等于零，则该期所对应的期间值就是包括建设期的

投资回收期。 [单选题] 

对(正确答案) 

错 

 
47. 投资的年平均报酬率是投资决策最科学的指标。 [单选题] 

对 

错(正确答案) 

 
48. 投资项目未来报酬总现金净流量一般等于项目利润总额。 [单选题] 

对 

错(正确答案) 

 
49. 净现值是指项目在整个实施过程中，所有现金净流入全份的现值与所有流出年

份的现值之和。 [单选题] 

对 
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